

nister je odgovoril, da se resno ukvarja s temi željami in je prosil, da se naj učiteljstvo ne vznemirja zaradi počasnega izdajanja omenjenih izvrševalnih naredb.

— **V ogrski poslanski zbornici** je povedal naučni minister grof Apponyi, da je na Ogrskem 340.000 otrok v starosti 6 do 11 let, ki ne hodijo v šolo. Treba je 4000 novih učiteljskih mest.

— **Lep zgled češke občine.** Učenci petrazrednice (z eno vzporednico) v Kunraticih pri Pragi so dobili začeni z letošnjim šolskim letom vse šolske potrebščine zastonj. Izdatki občine za te potrebščine bodo znašali okoli 1100 K. — Dobre posledice, ki jih bo imela ta odredba, so velike. Želeti bi bilo, da bi se po tem zgledu ravnalo kolikormogoče veliko občin.

— **Učiteljice na državnih obrtnih in strokovnih šolah** bodo imele odslej pravico do pokojnine, istotako tudi njihovi nepreskrbljeni otroci. Obenem je izdalo ministrstvo za uk in bogočastje tudi posebne navedbe glede nastavljanja in discipliniranja imenovanih učiteljic. S to naredbo odpadejo vse tozadevne navedbe z dne 11. aprila 1900.

— **Češka akademija znanosti.** Cesar je potrdil ustanovitev narodnogospodarskega oddelka na češki akademiji znanosti v Pragi.

— **Mleko v šolah.** V Pragi so šolske oblasti uvedle v šolah, da se deca med odmorom lahko okrepejo z mlekom. Mleko prodajajo v stekleničah po 8 vinarjev. S to praktično zdravstveno odredbo so zadovoljni deca in starši.

— **Šolstvo v Pragi.** V Pragi je 54 čeških ljudskih in meščanskih šol; te šole imajo 435 razredov in paralel. Obiskuje jih 21.052 otrok, in sicer 10.394 dečkov in 10.658 deklet. 21.038 otrok je čeških, 10 nemških, ostanek drugonarodnih. 20.549 otrok je katoliške, 337 protestantske in 128 židovske vere. Nemci imajo 6 šol; obiskuje jih 2509 otrok. Od teh otrok je 1371 židovskih. Po narodnosti je med učenci 1659 otrok nemških in 839 čeških.

— **Žalosten konec „Legine“ šole.** V Raklju na Barbanšini v južni Istri je pred letom ustanovila „Lega“ z veliko slovesnostjo šolo, da bi poitaljančila ondotno hrvaško prebivalstvo. Leto je minilo, in „Legine“ šole na Raklju ni več. Zaprli so jo, ker nima nobenega učenca! „Legin“ učitelj don Nicolich (dalmatinski Hrvat Nikolić) si je moral nadeti zopet tesni talar in prositi škofa Flappa za kako cerkveno mesto, česar mu škof gotovo ne odreče, že zaradi velikanskih zaslug, ki si jih je pridobil, ko je — prej kot dušni pastir in potem kot „Legin“ učitelj — brezuspešno izkušal rešiti nepokorne ovce v Raklju. — Da je „Legina“ šola tako žalostno končala, je povzročila istrska Ciril-Metodova družba, ki je par mesecev prej ustanovila v Raklju hrvaško šolo.

— **Židovska gimnazija.** V Budimpešti nameravajo ustanoviti židovsko gimnazijo.

— **Bolgarsko naučno ministrstvo zoper nemoralne dopisnice.** Nekateri bolgarski kajigotrci in trgovci so razširjali po posredovanju učencev celo najnižjih razredov nemoralne ilustrovane dopisnice. Zavaljotega je naučno ministrstvo sedaj izdalo okrožnico vsem šolskim nadzornikom in ravnateljem, da naj rabijo najstrožja sredstva zoper to nesramno trgovino in naj se celo strogo kaznujejo učenci, pri katerih bi se našle enake dopisnice.

— **Protí alkoholu.** V Berlinu so odločili, da naj sprejme vsaka mati pri šolskem vpisavanju brošuro, v kateri se opozarja na nevarnost alkohola. — In pri nas?

Listnica uredništva.

Na mnoga vprašanja glede „Izjave“, priobčene v 41. številki našega lista, odgovarjamo, da je bila ta „Izjava“ sklenjena v izvrševalnem odboru narodno-napredne stranke in da se tiče le osebe g. dr. Tavčarja. Na stvari ni ta „Izjava“ izpremenila ničesar.

Listnica upravnštva.

Na ovitkih prihodnje številke izkazano bo vsem naročnikom, do kedar imajo plačano naročnino. Blagovoljje naj cenjeni naročniki na to paziti.

Upravnštvo.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št 1870.

Štajersko.

V političnem okraju Celje se sledeča učiteljska mesta stalno popolnijo:

1. na 4 razredni ljudski šoli v Št. Juriju ob Taboru z eno podružnico, III. krajni razred, mesto nadučitelja,
2. na enorazredni ljudski šoli v Zusemu, II. krajni razred, mesto šolskega vodje,
3. na 4 razredni ljudski šoli na Polzeli, II. krajni razred, na 5 razredni ljudski šoli na Ponikvi, juž. žel., III. krajni razred, na 2 razredni ljudski šoli pri Sv. Emi, II. krajni razred, na 2 razredni ljudski šoli na Kalobji, II. krajni razred in na 5 razredni češki ljudski šoli v Trbovlja-Vode II. krajni razred po jedno mesto učitelja oziroma učiteljice.

Prosilec za te službe naj pravilno opremljene prošnje postavnim službenim potom vložijo pri dotičnem krajnem šolskem svetu do dne 15. prosinca 1907.

Celje, dne 13. grudnia 1906.

Priporočajte in širite

„Zvonček“

ki je naš najlepši in najboljši mladinski list!

Vsem onim, ki ljubijo zlahtno kapljico in dobro kuhinjo z vedno svežimi raznovrstnimi jedili priporočam svojo na novo urejeno

restavracijo

kakor tudi moderno opremljeni in ceneni

hotel „Južni kolodvor“

nasproti kolodvoru

A. Seidel,
restavratel.

Naročajte in širite

„POPOTNIKA“

edini slovenski pedagoški in znanstveni list!

Čevljarski učenec

ki je zadostil šolskim zahtevam ter je lepega vedenja, priporočen od kakega g. učitelja, sprejme se v pouk. — Hrana z vso oskrbo mu je na razpolago brezplačno pri mojstru.

Kje, izvedeti je v pisarni „Učiteljske tiskarne“.

Ali ste že poravnali naročnino za

?

leto 1906?

?